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Beskydský železný hasič

Mostořský guláš

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 22. 6. 
Denisa Kufová: „Cestou 
necestou“ 
Výstava fotografií v dřevěnce 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 5. 6., 8:30 
Mostecká věžička 
Šachový turnaj pro žáky ZŠ 
Sokolovna nebo PZKO, 724 227 238

◾◾ 7. 6. 
Slavnostní ukončení ročního 
cyklu čtení pohádek v MŠ 
s předáním ilustrovaných 
deníčků 
Místní knihovna 
naseknihovna.cz/mostyujablunkova, 
558 368 014

◾◾ 9. 6., 9:30 
Mostecká věž 
Grand Prix v ČR v Rapid šachu 
Sokolovna nebo PZKO, 724 227 238

◾◾ 13. 6., 9:00 
Pasování prvňáčků na čtenáře 
Místní knihovna 
naseknihovna.cz/mostyujablunkova, 
558 368 014

◾◾ 16. 6. 
Radovánky 
Hřiště u staré školy 
zs.mostyujablunkova.cz, 558 367 614

◾◾ 16. 6., 9:00 
Otevírání bazénu 
Během prázdnin bude opět i letní 
kino 
www.mostyujablunkova.cz, 
558 337 921

◾◾ 29. 6., od 9:00 
Deskohraní 
Zahájení hraní stolních her 
v knihovně během prázdnin, Místní 
knihovna 
naseknihovna.cz/mostyujablunkova, 
558 368 014

Řezbářský plenér
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci červnu 2018 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

92 let: 
Antonín Kufa

90 let: 
Marie Czeczotková

85 let:
Ferdinand Bazgier

Aloisie Kawuloková

80 let:
Anna Sikorová

Anna Kowolowská

Zlatá svatba
50 let společného života:

08. 06. 2018 Anna a Vladislav Bockovi
15. 06. 2018 Lydie a Gustav Kufovi

Jarní zájezd důchodců

Beseda s důchodci

Oznámení
Obec Mosty u Jablunkova hledá zá-
jemce o  brigádu na pozici Plavčík 
v areálu letního Aquaparku v Mos-
tech u Jablunkova

V období od 1. 7. 2018 do 31. 8. 2018 na 
dohodu o provedení práce

Místo výkonu práce: 
Aquapark Mosty u Jablunkova

Věk: minimálně 18 let

Popis práce: dozor na stanovištích 
u  bazénu, poskytování první pomoci, 
asistence u  imobilních návštěvníků, 
obsluha poklady pro vstup návštěvní-
ků Aquaparku, úklid zázemí a  areálu 
Aquaparku.

Aquapark
Zahájení letošní koupací sezony 
v  našem Aquaparku plánujeme na 
16.  6.  2018. V  případě příznivého po-
časí koupaliště zprovozníme dříve. 
Apelujeme na žáky, aby do poslední-
ho dne bojovali o  ty nejlepší známky. 
Obec Mosty u Jablunkova totiž věnuje 
žákům, kteří budou mít na vysvědčení 
samé jedničky, permanentku pro volný 
vstup. Vyzvednout si ji budete moci na 
sekretariátu obecního úřadu. Přijďte 
spolu s rodičem a nezapomeňte s sebou 
vzít vysvědčení a svou fotografii.

O prázdninách bude v našem aqua-
parku i  letní kino s večerním pro-
mítáním. O  něm se blíže dozvíte 
v příštím čísle Zpravodaje.

Petra Drongová

Občané Mostů, kteří se narodili v roce 
1943, 1948 a 1953 se v sobotu 5. květ-
na sešli v Domě PZKO na tradičním 
setkání jubilantů, pořádané Sborem 
pro občanské záležitosti u obecního 
úřadu. Přišli je potěšit lidovými tanci a 
písněmi tanečníci souboru Malí Jacko-
vé pod vedením paní Moniky Lyskové. 
Po jejich vystoupení účastníky besedy 
přivítal nejmladší člen Rady obecního 
úřadu pan Josef Szotkowski. Ve svém 
emotivním proslovu jim nejen popřál 
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti, ale 
zmínil se i o tom, že během života se 
nedá všechno naučit zpaměti a přidal 
i  několik postřehů k zamyšlení. Třeba, 
že: Špatně se žije člověku, který druhé-
mu nepřeje a neváží si toho co má, pro-
tože není nikdy se svým životem spoko-

Na zájezd jsme se vypravili ve čtvrtek 
10. května. Plně obsazený autobus od-
jel v sedm hodin ráno do malé vesničky 
Modrá u  Velehradu. Tam jsme navští-
vili jedinečný areál Živá voda s evrop-
ským unikátem  – podvodním tunelem 
ve sladké vodě. Viděli jsme v něm živo-
čichy, typické pro řeku Moravu. Tunel 
se nachází v  hloubce 3,5 metrů pod 
vodní hladinou a je dlouhý osm metrů. 
Žijí v  něm jelci, lipani, pstruzi, kapři 
a ještě další ryby. Raritou jsou jeseteři, 
mezi nimiž se vyjímá vyza velká. V tu-
nelu jich žije několik, nejdelší má přes 
dva metry.

Po zajímavé podívané jsme se zajeli 
naobědvat na Velehrad a po něm jsme 

navštívili známou baziliku a  její okolí. 
Výlet jsme ukončili v  Kroměříži, kde 
se nacházejí tři památky zapsané na 
seznamu UNESCO. Většina účastníků 
zájezdu se vypravila do Květné zahra-
dy, ve které je po rekonstrukci opět 
otevřená i známá rotunda. A nebyly by 
to ženy, aby nevyužily návštěvu města 
k nákupům tolik potřebných věcí, které 
u nás nejsou! Protože nám přálo poča-
sí, s odjezdem domů jsme nepospíchali. 
Mírně unavení jsme přijeli do Mostů 
před dvacátou hodinou.

A  mohu prozradit, že na začátek září 
pro nás, důchodce, plánujeme další vý-
let. Nezapomeňte se včas přihlásit.

Za SPOZ Anna Michálková

jený. Jeho projev vyvolal u přítomných 
kladný ohlas.

 Setkání pokračovalo společným obě-
dem a pak následovalo fotografování. 
Fotografie si mohou jubilanti vyzved-
nout u paní Květoslavy Brhelové. Pak 
už následovala zábava, ke které k tanci 
i poslechu hrála dechová hudba Jablun-
kovanka. Ti, kteří vydrželi až do konce, 
odcházeli v dobré náladě kolem devate-
nácté hodiny.

Děkuji touto cestou všem, kteří se po-
díleli na přípravě a průběhu celé akce. 
Poděkování patří i obecnímu úřadu, 
který pamatuje ve svém  rozpočtu i  na  
činnost SPOZ.

Za Sbor pro občanské záležitosti 
Anna Michálková

Požadujeme:
   - plavecké schopnosti
   - dobré komunikační schopnosti
   - znalosti zdravovědy
   - technické schopnosti
   - flexibilita

Zájemci se mohou hlásit písemně na ad-
rese: Mosty u Jablunkova 800, 739 98, 
telefonicky na tel. č. 558 337 921 nebo na 
mail p.drongova@mostyujablunkova.cz 
do 15. 6. 2018

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU
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MOSTOŘSKÝ GULÁŠ 
SE VYDAŘIL!
Devatenáctého května se v  centru Mos-
tů u Dřevěnky na Fojtství konal 3. ročník 
Mostořského guláše, závod Beskydský 
železný hasič a  vyvrcholil i  třídenní řez-
bářský plenér. Toho se letos účastnilo pět 
řezbářů z Česka, Polska a Slovenska. So-
chy od Milana Lyska z  Mostů a  Martina 
Kalmana z Pohorelej rozšíří začátkem zimy 
soubor soch mosteckého betlému, sochy 
od Igora Kučery z Vřesiny, Čestmíra Slívy 
z Havířova a Grzegorza Michałka z Wisły 
budou krášlit prostory u nových majitelů, 
kteří si je u nás předem objednali. Pokud 
byste i vy chtěli být vlastníkem takové so-
chy, dejte nám vědět a v příštím ročníku ji 
pro vás řezbáři vytvoří. Děkujeme firmám 
Moravia Steel a.s., Tenis hotel vitality, a.s. 
- Vitalplast, odštěpný závod a MAT reality 
s.r.o. za finanční i věcnou podporu řezbář-
ského plenéru.

V sobotu v dopoledních hodinách 10 sou-
těžních týmů rozdělalo ohně pod kotlíky 
a pustilo se do vaření gulášů. Týmy tvořili 
naši občané a zástupci mosteckých spolků, 
dva týmy byly přespolní: z Hrádku a z Bu-
kovce. Výborné byly všechny guláše, o ví-
tězi rozhodlo svým hlasováním 498 osob 
z řad široké veřejnosti, loni hlasovalo jen 
249 osob, takže je vidět, že lidé mají zá-
jem hodnotit gulášové týmy a jejich skvěle 
připravené guláše. Letos jsme si pozvali 
i  šéfkuchaře z  Hotelu Vitality Krzysztofa 
Sajdoka. Kromě toho, že všem přítomným 
povykládal o tom, jak připravit chutný gu-
láš, tak pak ochutnal a  ohodnotil guláše 
soutěžních týmů i z profesionálního pohle-
du. Po těžkém rozhodování přidělil nejvíce 
bodů guláši s názvem Bukowianski guláš 
od týmu Bukowianie, druhé místo udělil 
Rytířům z Bełka za Bauchszpek gulašzupe 
a jako třetí vyhodnotil Guláš moravský se 
zelím od Turist týmu.

Výsledky Mostořského guláše 2018 
podle hlasování veřejnosti:

1. místo a uzenou kýtu z Těšínských jatek 
obdrželo družstvo Podlipiani a jejich Pravý 
kotlíkový guláš.

2. místo a  masové korýtko od Hospůdky 
Vojan z Návsí získalo družstvo Guláš Mafia 
za Maďarský hovězí guláš.

3. místo a klobásy z pece z Těšínských ja-
tek si odnesl tým Jana a Lucka za Zabíjač-
kový guláš.

Lákavé byly i  ceny pro veřejnost, která se 
zapojila do hodnocení gulášů, ceny věnova-
li podnikatelé z  regionu a  někteří občané 
z Mostů. Moc jim za všechny dary děkujeme!

Děkujeme samozřejmě všem soutěžním tý-
mům, moderátorce Taťáně Lasotové, kape-
le Blaf, skupině kulturistů z TJ TŽ Třinec, 
Alešovi Baginskému za pomoc s přípravný-
mi pracemi, prodejcům, stánkařům a pá-
nům Puczokovi a Malínskému za zajištění 
atrakcí nejen pro děti. Velký dík patří všem 
pracovníkům Technického úseku obecního 
úřadu, kteří pomohli s přípravou akce i ná-
sledným úklidem. Moc si toho ceníme! Vě-
říme, že se vám všem akce líbila a těšíme 
se za rok zase na shledanou!

CESTOU, NECESTOU
V  dřevěnce můžete až do 22.  června na-
vštívit výstavu fotografií Denisy Kufové 
z cest po Norsku a Skotsku. Autorka svou 
výstavu okomentovala: „Fotografie, které 
zde můžete vidět, vznikaly za pochodu, 
bez stativu jen se základním nastavením 
foťáku. Ale v tu chvíli bylo pro mne důle-
žité zachytit ten moment, který, když se na 
tu fotografii znovu a  znovu podívám, tak 
v mé hlavě probudí obraz živý a já tu kraji-
nu budu mít před očima stejně, jako tehdy 
do konce života. Snad kolegové krajináři 
prominou mé nedokonalosti na snímcích. 
Sama si totiž uvědomuji, jak těžkým oříš-
kem je ztvárnit dokonale, a přitom poutavě 
krajinu kolem nás, ale na mou obhajobu… 
já se nikdy na krajinářskou fotografii neza-
měřovala, vždy mne víc přitahoval detail či 
různé abstrakce, kterým jsem také věno-
vala předchozí mé výstavy.“ Tak se přijďte 
přesvědčit, jak se „nekrajinářce“ povedly 
krajinářské fotografie. Srdečně zveme!

SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ 
„HERBÁŘ“
Jak už jsme vás několikrát informovali, 
na celé prázdniny připravujeme výstavu 
s názvem: „Bylinky v dřevěnce aneb Není 
bylina, aby na něco nebyla!“ Dospěláci 
měli možnost do konce května dodat své 

soutěžní příspěvky k  této výstavě a  nyní 
je řada na „omladině“. Opětovně vyzývá-
me všechny děti a  mládež k  zapojení se 
do vyhlášené soutěže o  nejhezčí herbář 
navazující na tuto bylinkovou výstavu. Vy-
tvořte během června herbář a doneste ho 
do dřevěnky. Herbář musí mít velikosti A4, 
mít minimálně 6 listů a musí být doručen 
do 22.  6.  2018. Jakou technikou herbář 
zpracujete, necháváme na vás. Prázdni-
noví návštěvníci Gorolského turistického 
informačního centra pak rozhodnou svým 
hlasování, které tři herbáře jsou ty nej-nej 
a  my je na akci Mostecké léto 18.  srpna 
odměníme hezkou cenou. Proto neváhejte 
poznávat bylinky, sbírat a sušit je a hlavně 
tvořit herbář. Pravidla soutěže najdete na 
našem webu www.gotic.cz

změna otvírací 
doby informačního 
centra
S přicházející letní sezónou rozšiřu-
jeme otvírací dobu. Až do konce září 
budeme mít jako každý rok otevřeno 
denně.

Pondělí – pátek:............. 8:00 – 16:00

Sobota:...........................8:30 – 14:30

Neděle, svátky:...............8:30 – 12:30

Informace z dřevěnky připravily Alena 
Kohutová a Alena Kolčárková

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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W poniedziałek 14 maja br. wyruszyli-
śmy z naszą szkołą na ekskursję Pogoto-
wia Ratunkowego do trzynieckiego szpi-
tala na Sośnie. W tym dniu przebiegał 
tam bowiem "Dzień otwartych drzwi".

Każdy uczestnik miał możliwość wypró-
bować sobie masaż serca oraz sztuczne 
oddychanie na manekinie. Mogliśmy 
też obejrzeć karetkę od środka, dowie-
dzieliśmy się, co tam wszystko jest i do 
czego to służy. Zobaczyliśmy krótki, in-
teresujący film o tym, jak zachować się 
w razie potrzeby udzielenia pierwszej 
pomocy, jak działa Centrum Powiada-
miania Ratunkowego – kiedy wykręci-
my numer 112. Ale największą atrakcją 
było wnoszenie i  wynoszenie uczniów 
na noszach z karetki oraz usztywnienie 
kończyn lub całego ciała na specjal-
nym materacu.

W piątek 27.  4.  2018 odwiedził naszą 
szkołę pan Jan Czepiec, wielki miłośnik 
i obrońca przyrody. Już od kilku lat jego 
wielką pasją jest budowanie i  umiesz-
czanie na drzewach budek lęgowych 
dla ptaszków oraz konstruowanie hote-
lików dla owadów. Dzieci naszej szkoły 
miały wspaniałą okazję wysłuchać cie-
kawe opowiadanie pana Janka, pooglą-
dać fotografie jego wytworów i pod jego 
nadzorem wybudować własnymi rękami 
zarówno budkę dla ptaszków jak i, już 
wyżej wspominany, hotelik. Warszta-
ty były udane. Dzieci dowiedziały sę 

Informace 
z knihovny
Jako každoročně i  letos mostečtí prv-
ňáčci obdrží svůj první čtenářský prů-
kaz na akci Pasování prvňáčků na čte-
náře knihovny. Na tuto slavnost zveme 
rodiče, prarodiče i  širokou veřejnost. 
Prvňáčci z  polské školy budou paso-
váni ve čtvrtek 31.  5. v  9:00, z  české 
ve středu 13. 6. taktéž v 9:00. Po slav-
nostním ceremoniálu a složeném slibu 
zhlédneme divadelní představení. Děti 
se navíc mohou těšit na novou publikaci 
Bráchova bota od spisovatelky Evelíny 
Koubové, kterou obdrží z projektu „Už 
jsem čtenář  – Knížka pro prvňáčka“. 
Nově pasovaní čtenáři mohou stejně 
jako jejich starší kamarádi navštěvo-
vat království knih v dětském oddělení 
knihovny, kde si knihy sami nebo s po-
mocí knihovnic vyberou.

Také děti mateřských škol navštíví 
v  červnu knihovnu. Během školního 
roku knihovnice předčítaly dětem po-
hádky. Děti předlohy těchto pohádek 
spolu s omalovánkou obdržely, pohádku 
doma převyprávěly, vybarvily obrázek 
a z těchto obrázků vznikal Ilustrovaný 
čtenářský deníček. Ten bude dětem na 
památku společných předčítání předán 
ve čtvrtek 7. června v knihovně. Setkají 
se tam s pohádkou, tentokrát v divadel-
ní podobě. Na akci jsou srdečně zváni 
rodiče i rodinní příslušníci.

I v letošním roce o prázdninách pobě-
ží v knihovně aktivita nazvaná Desko-
hraní. Pro zájemce máme připraveny 
deskové hry procvičující paměť, logic-
ké uvažování a  bystrou mysl. Nabízí-
me hry vyžadující postřeh, rychlost 
a představivost. Najdou zde vhodné hry 
pro sebe jak jednotlivci, tak skupinky 
hráčů či rodiny s dětmi. Kdykoli v půj-
čovní době se můžete zastavit a zahrát 
si. Prázdninový cyklus Deskohraní za-
hajujeme 29. 6., v poslední den školní-
ho roku, hned po rozdání vysvědčení 
v 9:00 hodin. Zastavte se v knihovně, 
zahrajeme si spolu.

Hedvika Onderková

Odchodziliśmy pełni wrażeń, nowych 
informacji oraz z  świadomością, jak 
ważne jest i  może być dla każdego 
z nas Pogotowie Ratunkowe.

W imieniu uczestników 
Elwira Zwyrtek

również, iż budkę dla ptaszków nie wy-
starczy tylko powiesić na drzewie, ale 
trzeba o nią dbać i corocznie ją czyścić. 
Budka została umieszczona na drzewie 
za oknami klasy, gdzie dzieci mogą ją 
każdego dnia obserwować. Już teraz 
z  niecierpliwością oczekujemy, kiedy 
pojawi się pierwszy lokator. Tą drogą 
jeszcze raz serdecznie dziękujemy panu 
Czepcowi za ciekawe informacje i miłe 
dopołudnie, które spędziliśmy razem w 
naszej szkole.

W imieniu uczniów i nauczycieli 
Tereza Kufa

Dopołudnie z miłośnikiem przyrody

Ciekawa ekskursja

KULTURA
A SPOLEČNOST

ŠKOLY
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V sobotu 19. 5. 2018 proběhlo čtvrté kolo 
soutěže Beskydský železný hasič v  Mos-
tech u  Jablunkova. V sedmém ročníku se 
nejdříve na lehké a  těžší trati vyřádilo 
celkem 72 mladých hasičů. Z  pěti dívek 
v kategorii do 9 let skončila na třetím mís-
tě Adamcová Eliška, druhá byla Brhelová 
Nela, obě za SDH Mosty a vyhrála Kanto-
rová Aneta za SDH Písek. Ze třinácti mlad-
ších chlapců na třetím místě skončil Stryja 
Ondřej za SDH Komorní Lhotka, druhou 
příčku si vybojoval Lysek Filip za SDH 
Mosty a zvítězil Kot Dominik za SDH Ko-
morní Lhotka. Starších děvčat se na start 
postavilo celkem sedmnáct. Jako třetí do-
běhla Marie Glombičková za SDH Komorní 
Lhotka, druhá byla Muchová Alena a první 
Brhelová Bára, obě za SDH Mosty. Ve star-
ších chlapcích byla konkurence největší 
a na start se jich postavilo celkem sedmat-
řicet. Po urputném boji na třetím místě 
skončil Koždoň Adam za SDH Písek. Druhý 
byl Fujtík Martin za SDH Komorní Lhotka 
a zvítězil Mikula Jakub za SDH Dolní Lom-
ná. Nejmladších závodníků ve věku tří let 
bylo letos hned několik a všem se podařilo 
splnit všechny disciplíny. Všechny děti si 
pak mohly vyzkoušet i lezeckou stěnu a sa-
mostatný výstup na laně.

Odpoledne, po vyhodnocení dětských bes-
kydských železných hasičů, soutěž pokra-
čovala na těžké trati pro juniory (15-18let), 
muže skupiny „A“ (18-34 let) a  skupiny 
„B“ (nad 35 let). Ženy od 15 let pak měly 
lehčí trať s malými úlevami, ale také jim 
dala hodně zabrat. Na start se postavilo 
patnáct juniorů. Na třetí příčce skončil Zo-

gata Radek za SDH Bukovec, na druhém 
místě doběhl Rucki Błażej a vítězem se stal 
Legierski Marcin, oba za OSP Istebna Cen-
trum z Polska. Mužů ve skupině „A“ bylo 
celkem jednadvacet a třetí doběhl Bonaci-
na Petr za HZSP Třinecké železárny a.s., 
druhý byl Konderla Luboš za SDH Nýdek 
a zvítězil Hanzel Jaroslav za SDH Písečná. 
Mužů v kategorii „B“ bylo pět a po litém 
boji na třetím místě skončil Benek Tomáš 
za SDH Písečná, druhý byl Malysz Miro-
slaw za SDH Marklovice a  zvítězil Kohut 
Richard za SDH Mosty. Žen startovalo 
šestnáct a třetí příčku si vybojovala Rucká 
Aneta za SDH Bukovec, druhá doběhla Ku-
biková Petra a  zvítězila Heczková Marie 
obě za domácí SDH Mosty.

Muži i  ženy soutěžící v  seriálu soutěží 
Beskydského železného hasiče si připsali 
za tuto soutěž další cenné body a nyní je 
čeká finále 2. 6. 2018 v Jablunkově. Letos 
se bude 7. 7. 2018 konat ještě nultý ročník 
Železného hasiče ve slovenské obci Svr-
činovec, kdy si i naši partneři zkusí pořá-
dání této soutěže a  snad příští rok bude 
i  jejich soutěž zařazená do BŽH. Naší le-
tošní mezinárodní soutěže se zúčastnilo 
celkem 129 závodníků. Děkujeme všem 
za jejich pomoc s  přípravou a  průběhem 
soutěže, která by se nemohla uskuteč-
nit bez finanční podpory Obce Mosty 
u  Jablunkova a  sponzorů: Beteline  – výš-
kové práce a Vitalplast. Celkové výsledky, 
body i fotografie jsou na našich stránkách 
www.hasici-mosty.webgarden.cz

Sláva vítězům a čest poraženým 
Tomáš Kohut

Beskydský železný hasič Mosty 2018

Pozvánka na 
šachový turnaj
V sobotu 9. června 2018 pořádá šacho-
vý oddíl TJ Sokol Mosty u  Jablunkova 
17. ročník turnaje v rapid šachu Mostec-
ká věž. I v letošním roce je turnaj sou-
částí GRAND PRIX ČR v rapid šachu.

Hrát se bude 9 kol švýcarským systé-
mem 2 x 15 minut v kategoriích: hlav-
ní turnaj, mládež roč. 2003 a  mladší, 
senioři a  seniorky roč. 1958 a  starší, 
junioři a  juniorky roč. 1998 a  mladší, 
ženy, hráč s ELO do 1600, 1601 – 1800, 
1801 – 2000, hráč bez ELO hodnocení, 
hráč domácího oddílu. Pro nejlepší jsou 
zajištěny zajímavé finanční a  věcné 
ceny (finanční cenový fond: 45 000 Kč 
+ spousta věcných cen).

Startovné činí 150 Kč, pro mládež 
a  seniory 80 Kč, předem nepřihláše-
ní zaplatí 200 Kč. Prezentace bude 
probíhat v  sokolovně TJ Sokol Mos-
ty u  Jablunkova 9.  června  2018 od 
8.30 do 9.30 hod. Přihlásit se je mož-
né do 8.  června 19:00 hod. na adre-
se: Pavel Kantor, Mosty u  Jablunko-
va č. 944, 739 98, tel.: 724 227 238, 
email: Pavel.Kantor@seznam.cz.

Srdečně zveme všechny příznivce šachu.

Pavel Kantor

Young chess stars
Mladí nadějní šachisté si v sobotu 19. květ-
na dali dostaveníčko v sokolovně v Mostech 
u Jablunkova. Místní šachový oddíl TJ So-
kol Mosty u Jablunkova ve spolupráci s Ky-
suckou šachovou školou zde totiž zorgani-
zoval akci pro mládež do 15 let s názvem 
Young chess stars. Dvacet chlapců a dvacet 
děvčat reprezentujících oba výše uvedené 
oddíly změřilo své síly v  simultánce proti 
vycházející hvězdě své věkové kategorie. 

Chlapci měli jako soupeřku WFM Lucii 
Ševčíkovou, mistryni Evropské unie do 12 
let, mistryni Slovenska do 12 let a  vítěz-
ku několika šachových turnajů. Děvčata 
bojovala s  Davidem Szotkowskim, talen-
tovaným hráčem, vítězem několika tur-
najů, reprezentantem šachové akademie 
Interchess. Oba talentované hráče čekal 
náročný program  – odehrát dvacet partií 
najednou, rychle přepínat mezi jednotlivý-
mi partiemi s minimem času na promyšlení 
nejlepších tahů. Přesto oba odehráli své 
partie se ctí. Lucka zvítězila v 17 partiích, 

remízu s ní vybojovali Igor Šulgan a Matej 
Bulej a jedinou výhru Jakub Sikora. David 
byl úspěšný v 16 partiích, remizoval s Ni-
nou Holeštiakovou a Eliškou Machovčáko-
vou a porazit ho dokázaly Magdaléna Mr-
musová a Miriam Miková.

O výsledky však při této akci až tak nešlo. 
Většina dětí se podobné aktivity zúčastnila 
poprvé a v jejich tvářích šlo vidět nadšení 
a zápal pro hru. A toto byl hlavní cíl orga-
nizátorů, strávit příjemné dopoledne se 
šachovou hrou, podpořit rozvoj královské 
hry mezi mládeží a motivovat všechny zú-
častněné k  dalšímu zlepšování svého ša-
chového umu. Všichni šachisté získali jako 
pozornost dárkový balíček a tričko s logem 
akce na památku. Celý sobotní program byl 
uskutečněn za finanční podpory Visegrad-
ského fondu a bude pokračovat v srpnu ten-
tokráte na Slovensku v Čadci.

Fotogalerii k události můžete vidět na interne-
tových stránkách: https://palinos.rajce.idnes.
cz/Chess_Simultaneity_-_Young_Chess_Stars/

Pavel Kantor

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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V  minulém čísle Zpravodaje jsme Vás 
informovali, že do sesbírání co nej-
většího počtu místních pojmenování 
a  výkladu původu názvu jsme oslovili 
žáky ZŠ. Obdrželi jsme práce tří žáků. 

Srdečně jim děkujeme a za jejich snahu 
a krásné příběhy je odměníme. Zároveň 
jejich práce uveřejňujeme. Naším cílem 
je zmapovat celé Mosty u  Jablunkova, 
proto apelujeme znova na žáky, aby se 

ve velkém počtu zapojili do této výzvy. 
Prosíme jejich rodiče, rodinné přísluš-
níky a  všechny pamětníky, aby jim 
v tom pomohli. Zapojení žáci budou od-
měněni poukazem na bobovou dráhu.

Redakční rada

MÍSTNÍ NÁZVY
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Reneček Kulla z první třídy, jelikož ne-
zná ještě všechna písmenka, poprosil 
svého tatínka, aby mu pomohl napsat 
o místě, kde bydlí.

Reneček Kulla bydlí na Šancích v osa-
dě zvané Rynštoki.

Místo se jmenuje podle potoku Rynštok, 
který teče pod naším domem z  lesa 
směrem na Slovensko. V  tomto místě 

Čertův mlýn
Pojmenování rozsáhlých skalních útva-
rů s jeskyněmi na Gírové - Čertův mlýn 
- vysvětluje mj. legenda Józefa On-
drusze. Vypráví příběh bači, kterému 
patřily louky na Gírové. Jednou baču 
oslovil čert, že by si rád na jeho louce 
postavil mlýn na mletí lidí. Bača váhal, 
ale nakonec svolil pod podmínkou, že 
mlýn bude postaven za jednu noc do 
prvního zakokrhání kohouta. Bača 
si v  dědině obstaral jednoho kohou-
ta, protože tušil, že čert se jich bude 
chtít zbavit. Tak se stalo, čert vydusil 
všechny kohouty v okolí. Když na nebi 
zazářila první hvězda, čert se pustil do 
práce s  domněním, že času má dost. 
Z okolních kopců přinášel skalní balva-
ny a stavěl z nich mocné zdi, ze silných 
dubů vyráběl mlýnské kolo. Když čert 
mlýn dokončoval, začalo svítat. Ten-
krát bača vypustil z pytle kohouta, kte-
rý zakokrhal. Země se zatřásla a na ho-
rách zahřmělo. To čert svou pekelnou 
silou shodil balvan na nedokončený 
mlýn a rozbořil jej. Při troše předsta-
vivosti ještě dnes v těchto místech mů-
žeme najít stopy kopyt, které ve skále 
zanechal čert.

nebyly ještě před 60 lety žádné domy. 
Vedla zde pouze tzv. „stará cesta“ a lidé 
se tomuto místu vyhýbali, protože na 
starém kamenném mostku přes potok 
Rynštok údajně strašilo. V  60. letech 
20. století zde začal Renečkův děda pan 
Rudolf Kulla stavět, jako jeden z  prv-
ních, dům a místo tak postupně získalo 
současnou zastavěnou podobu.

René Kulla

Rynštoki
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inzerce

DŮLEŽITÉ 
INFORMACE

Informace o výskytu 
chráněných šelem 
v CHKO Beskydy a o řešení 
konfliktů s chovateli 
hospodářských zvířat
Touto informací bychom rádi přispěli ke snížení 
konfliktů, které chráněné šelmy, zejména vlci, 
mohou působit tím, že napadají hospodářská 
zvířata (v našich podmínkách především ovce, 
kozy a malá telata).

1)	V Beskydech se rysové, medvědi a vlci trvale vyskytují 
už několik desetiletí a  při ochraně stád je tedy nutno 
počítat s jejich celoroční přítomností. V současné době 
je potvrzen aktuální výskyt tříčlenné vlčí smečky 
v prostoru Javorníků a Vsetínských vrchů.

2)	Škody, které velké šelmy působí na hospodářských zví-
řatech, hradí stát podle zákona č. 115/2000 Sb. o  po-
skytování náhrad škod způsobených vybranými zvláště 
chráněnými živočichy.

3)	Po nálezu hospodářských zvířat usmrcených nebo zra-
něných šelmou je třeba událost nahlásit do 48 hod. 
od zjištění škody na Správu CHKO Beskydy (v pra-
covní dny i  o  víkendu na mobil: 607 837 854, ve všed-
ní dny i na pevnou linku: 571 654 293). Správa provede 
bezodkladně šetření k určení původce škody a poskytne 
chovateli další potřebné instrukce. Mrtvá zvířata je tře-
ba kvůli šetření ponechat na místě útoku a pokud možno 
zajistit pobytové znaky šelem (stopy, trus, chlupy) před 
zničením. Škoda se hradí za dospělá i mladá hospodář-
ská zvířata, bez ohledu na to, zda mají ušní značky.

4)	Šelmy se na místo úspěšného útoku často vracejí, proto 
je třeba lépe zajistit zbylá zvířata - doporučuje se zaví-
rat je na noc do chléva nebo do dvojité ohrady v  blíz-
kosti domu. Je možné si od Správy CHKO Beskydy nebo 
od hnutí DUHA krátkodobě zapůjčit síťový elektrický 
ohradník, který (pokud je funkční) zabezpečí doby-
tek před šelmami mnohem lépe než lankový elektrický 
ohradník nebo klasická dřevěná ohrada.

5)	Závěrem je třeba apelovat na prevenci škod - její přínos 
je jednoznačný jak pro chovatele, tak pro šelmy, které se 
pak nebudou zaměřovat na hospodářská zvířata jako na 
nejdostupnější kořist. Nejlepší ochranou stáda je trvalá 
přítomnost velkého pasteveckého psa, případně účin-
nější zabezpečení ovcí v  nočních hodinách, kdy šelmy 
obvykle útočí (v případě zájmu Vám poskytneme bližší 
informace).

Mgr. František Jaskula 
ředitel regionálního pracoviště 

Správa CHKO Beskydy

Benzinka  
Mosty.Cz
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Péče o nemocného 
v domácím prostředí
Ocitli jste se v situaci, kdy se chcete postarat o svého blíz-
kého? Potřebujete poradit, získat nové informace? Chcete 
si vyzkoušet polohování, posazování, přemístění člověka 
z lůžka na židli, křeslo…? Potřebujete vědět, jaké pomůcky 
budete potřebovat a jak je správně použít?

Chcete si vyzkoušet, jak ošetřovat nepohyblivého člověka, 
jak provést hygienickou péči, aniž byste si vy sami způsobili 
problémy s bolestmi páteře?

Nemocnice Třinec, p. o., ve spolupráci s  nadačním fondem 
"Zůstaneme doma" Vám nabízí pomoc při zvládnutí počáteční 
nejistoty v péči o Vašeho blízkého. V Nemocnici Třinec, p. o., 
přímo na oddělení sociálních lůžek si budete moci vyzkoušet, 
jak pečovat o člověka s omezeným pohybem v domácím pro-
středí, poradíme Vám, jaké pomůcky Vám v péči pomohou.

Budeme Vám k  dispozici dne 15.  června, 5.  října 
a 23. listopadu 2018 v době od 16:00 do 18:00 hodin na 
oddělení sociálních lůžek Nemocnice Třinec, p.o.

Bližší informace tel.: 606 739 607, www. zustanemedoma.cz, 
www.nemtr.cz


